

# LPR再次下降 企业和居民融资迎利好

新华社北京10月21日电 又“降息”了！企业和居民将再享利好。

10月21日，新一期贷款市场报价利率(LPR)发布，1年期和5年期以上LPR双双下降25个基点，1年期LPR降至3.1%，5年期以上LPR降至3.6%。

这已是LPR年内第三次下降。今年2月，5年期以上LPR下降25个基点；7月，1年期和5年期以上LPR双双下降10个基点。

LPR下降会带来什么影响？作为贷款利率定价的主要参考基准，LPR的每一次调整，都直接影响企业和居民的融资成本。

今年以来，1年期LPR已累计下降35个基点，5年期以上LPR已累计下降60个基点。在LPR的带动下，贷款利率进一步下行。

中国人民银行新发布的一组数据印证了这一趋势：9月，新发放企业贷款加权平均利率约为3.63%，比上年同期低约21个基点；新发放个人住房贷款利率约

为3.32%，比上月低约2个基点，比上年同期低约78个基点，均处于历史低位。

今年以来，越来越多企业的贷款利率进入“3时代”，各地新发放房贷利率明显下行，存量房贷也将迎来批量调降。此次LPR再次下降，将给企业、居民带来哪些实实在在的好处？

以房贷利率为例，对于即将贷款买房的人来说，LPR下降会带动新发放的房贷利率进一步下行；对于存量房贷借款人来说，今年LPR已下降60个基点，加上10月25日存量房贷利率将进行批量调降，房贷负担会进一步减轻。

如果有借款人正好在此次“降息”后迎来重定价日，立马能享受到存量房贷利率降至3.3%的利好。

以北京为例，前期北京首套房贷款利率最低加点是55个基点，此次将最低加点降至30个基点，再加上今年LPR已下降的60个基点，不少人的存量房贷利率可累计下降145个基点。按照100万元贷款、25年等额本息的还贷方式计

算，房贷利息总额减少超24万元，每月月供减少超800元。

LPR下降的好处不止于此。

“LPR下降传递出稳投资、促消费的政策信号，有助于持续扩大有效需求，增强发展内生动力。”中国民生银行首席经济学家温彬表示，近期，金融管理部门还出台了稳楼市、稳股市等一揽子金融政策，这些政策和降息降准政策一起，打出“组合拳”，提振信心、稳定预期将持续产生积极作用。

9月26日召开的中共中央政治局会议提出“实施有力度的降息”，次日中国人民银行下调政策利率20个基点，并带动各类市场基准利率下降。因此，对于此次LPR跟随政策利率下降，市场已有预期。今年以来，货币政策持续发力，银行让利实体经济力度也持续加大。

行至10月，做好四季度经济工作对于确保实现全年经济社会发展预期目标任务至关重要。在此背景下，需要进一步精准施策降低融资成本，为企业纾困

解忧，让企业轻装上阵；减轻居民利息负担，进一步提升消费能力。

为了促进社会融资成本进一步降低，多方在发力。

存款利率和LPR同步下行，为贷款利率进一步下行创造空间。10月18日，国有大行已主动下调存款挂牌利率，降幅从0.05个至0.4个百分点不等。这有利于降低银行负债成本，对稳定净息差形成支撑，提升金融支持实体经济的可持续性。

加大货币政策力度，为银行提供长期低成本资金。与国际上主要经济体央行相比，我国存款准备金率还有一定下调空间。日前，中国人民银行行长潘功胜表示，年底前视市场流动性情况，择机进一步下调存款准备金率0.25个至0.5个百分点。

随着一揽子增量政策落地见效，社会融资成本有望进一步下降，扩大有效投资，激活消费“主引擎”，助力经济持续回升向好。

## 58吨中国援助黎巴嫩医疗物资 抵达贝鲁特



当地时间10月21日上午，中国援助的紧急人道主义医疗物资运抵黎巴嫩贝鲁特拉菲克·哈里里国际机场。

据中国驻黎巴嫩大使馆介绍，这批物资总重58吨，包含麻醉剂、一次性使用气管插管、手术衣等多项黎巴嫩急需的医疗物资。 新华社发

## 全国碳市场2023、2024年度 配额分配启动

新华社北京10月21日电 记者21日从生态环境部获悉，生态环境部日前印发方案，对2023、2024年度发电行业碳排放配额预分配、调整、核定、清缴等各项工作进行部署。

生态环境部应对气候变化司相关负责人介绍，此次印发的《2023、2024年度全国碳排放权交易发电行业配额总量和分配方案》，既确保制度的连续性和稳定性，又更精准突出鼓励导向，做出了将基于“供电量”核定配额调整

为基于“发电量”、进一步简化和优化各类修正系数、引入配额结转政策、优化履约时间安排等优化调整。

这位负责人介绍，全国碳排放权交易市场(强制碳市场)于2021年7月16日正式启动交易，纳入发电行业重点排放单位2000多家。目前已完成两个履约周期的配额交易与清缴工作，市场总体运行平稳，激励约束机制初步形成，通过配额管理，助力发电行业高质量发展。

## 澳门发布《澳门志·地理分志》 是新中国成立后澳门完成的首部地方志

新华社澳门10月21日电 《澳门志·地理分志》发布仪式暨编纂分享会21日在澳门大学举行。这是新中国成立后澳门完成的首部地方志，内容涵盖澳门的历史沿革、自然环境、城建管理机构与城市规划、城市建筑、交通运输、公用事业、环境保护与园林绿地等方面，旨在全面展示澳门的发展历程和现状。

分享会由编纂委员会主讲，分享《澳门志·地理分志》的重点内容。《澳门志·地理分志》全志分为上、下册共8卷，内容包括建置与区划、自然环境、城建管理机构与城市规划、城市建筑、交通运输、公用事业、环境保护与园林绿地，全书有130万字，共1500页。

## 实验考古证实： 中国蒸馏酒出现时间提前至西汉

新华社郑州10月21日电 记者从郑州大学历史文化遗产保护研究中心获悉，日前，该中心研究团队在前期研究的基础上，首次对海昏侯墓出土的蒸馏器进行仿制和模拟实验，证实确实具有蒸馏酒的功用。这将中国蒸馏酒的技术实现可能性上推千年。

“这一新发现纠正了基于李时珍《本草纲目》中‘烧酒非古法也，自元时始创其法’的流行观点，将中国蒸馏酒的出现时间提前至西汉时期，改写了中国酿酒技术史。”郑州大学历史文化遗产保护研究中心主任韩国河说。

江西省南昌海昏侯墓的器具库中，曾出土一青铜蒸馏器，由天锅、筒形器、釜三部分组成。一直以来，学界对于其使用方式和蒸馏对象持有不同观点。

“蒸馏器可用于生产蒸馏酒，也可用于丹砂、花露的蒸馏提纯。”郑州大学历史文化遗产保护研究中心教

授姚智辉表示，根据器物的形制和质地、原料反应的条件等，能够将蒸馏提纯丹砂、花露的可能性排除，“综合器物出土位置、残留物的信息、刘贺的身份背景以及器物结构设计，并以仿制装置使用不同原料进行实验，得到充分的实验数据后，可以确认这是一套早期蒸馏酒装置”。

研究团队还通过技术分析，确认了海昏侯墓出土蒸馏器中天锅的正确使用方式为把手向下。在此基础上，按照1:2比例仿制器物，分别以固态酒醅、液态啤酒和黄酒等为原料，进行釜中蒸馏、釜上蒸馏的模拟实验。

“实验结果显示，无论是釜上还是釜中蒸馏，每次都能得到现代意义上的蒸馏酒产品，且蒸馏效率均大于70%。”姚智辉说，海昏侯墓出土蒸馏器在大小、结构、使用方式、操作的连续性上，都符合和满足蒸馏酒生产的需要，不仅能保证蒸馏效率和产量，还能同时兼顾酒的口感和度数。

## 多家银行积极推进股票回购增持贷款业务落地 支持资本市场稳定发展

新华社北京10月21日电 记者21日从多家商业银行了解到，在支持资本市场的新工具引导下，商业银行积极推进首批股票回购增持贷款业务落地，支持资本市场稳定发展。

近日，工商银行与兆易创新科技集团股份有限公司成功办理1亿元上市公司股票回购专项贷款，该笔贷款将专项用于回购公司股份。工商银行北京市分行相关人士介绍，在获悉股票回购增持再贷款政策即将出台后，银行工作人员第一时间走访企业，为其制定了股票回购专项贷款融资方案，并按照相关要求很快完成了贷款尽调审批及合同签署工作，促成这笔贷款顺利落地。

记者了解到，首批股票回购增持贷款合作银行主要有6家，包括工、农、中、建四家国有大行，和中信银行、招商银行两家股份制银行。目前，多家商业银行已从客户准入、账户管理、尽调审批、风险控制等方面制定方案，积极开展股票回购增持贷款业务。

中国人民银行10月18日正式推出股票回购增持再贷款，首期额度3000亿元，年利率1.75%。21家全国性金融机构可向符合条件的上市公司和主要股东提供贷款，分别支持其回购和增持上市公司股票。中国人民银行可按贷款本金的100%提供再贷款支持。

10月20日，23家沪深上市公司先

后发布公告，表示公司或主要股东已与银行达成意向协议或取得贷款承诺函，将使用贷款资金用于回购或增持股票，涉及贷款总额度超百亿元。

中国银行相关人士介绍，中行已与中石油、中远海能等6家上市公司签署股票回购增持贷款协议承诺；首批上市公司发布的相关公告中，中国银行支持项目有7个。

记者从农业银行了解到，目前农行已对9家客户的股票回购增持贷款业务完成审批，同时积极与近80家客户对接。农行将积极优选客户，在依法合规、风险可控的前提下，开展股票回购增持贷款业务，确保商业可持续，助力实体经济

发展。

股票回购增持再贷款政策适用于不同所有制上市公司。因此，多家银行的股票回购增持贷款客户，涉及不同所有制企业，覆盖主板、科创板和创业板。

招商银行表示，在首批股票回购增持贷款中，既有上市公司股票回购贷款，也有上市公司大股东增持贷款；既有央企客户，也有优质民营企业。

在再贷款工具的低成本资金支持下，金融机构给上市公司和主要股东发放的贷款利率，原则上不超过2.25%。专家表示，这将为上市公司和主要股东提供低成本的增量资金支持，有助于为市场注入流动性，稳定市场预期。

### 紧接 A01版

直邮仓和海外仓，总面积近100万平方米，希望借广交会的平台助力中国品牌更好出海，为全球客户提供一体化供应链解决方案及定制化服务。

蚂蚁集团旗下品牌万里汇把其中一个“展位”开到了地铁口。万里汇相关负责人石文宣介绍：“除了提供服务实现‘一个账户，全球收付’，我们联合逾130家服务商，一起助力出口企业更好抓住瞬息万变的数字贸易商机。”

当下，中国跨境电商发展迅速，经营主体超过12万家。“跨境电商和数字化频道给中国企业、中国品牌的发展带来了全新的赛道。”商务部国际贸易经济合作研究院电子商务研究所所长杜国臣认为，随着互联网平台的迅猛发展，中国企业的品牌国际化过程将获得更大的机遇。

中国跨境电商的商品品类和服务功能进一步拓展，吸引了外资企业扩大布局。美国电商平台亚马逊首次亮相广交会，提供店铺注册、选品运营、供应链管

理等服务。“广交会聚集优秀的外贸厂商和品牌商，他们出海意愿强，我们提供出口服务，彼此需求契合。”亚马逊中国副总裁邱胜说，“我们加大相关布局，希望和更多卖家、服务商协同创新，探寻更新的业务模式，寻找更好的创新产品，满足不同市场的新需求。”

“中国跨境电商产品和全链条服务的出海，为全球更多跨境电商相关经营主体带来新机遇。”德勤中国科技行业主管合伙人谢似君说，这不仅促进了全球资源的优化配置，也为电商领域的国际合作开辟了发展空间。各国企业得以在互利共赢的基础上，深化合作、共享机遇。

### 惠及全球 创出新动能

每一届广交会都是一场万商云集、精品荟萃的国际贸易盛会，为中外企业牵起一条“贸易的纽带”、架起一座“共赢的桥梁”。

“先进制造”“品质家居”“美好生活”——本届广交会三期主题顺应当前贸易投资新趋势，开幕前已吸引约15万名境外

采购商预注册，全球零售巨头和其他大型企业参会数量比上届增加将近四分之一。

中国制造、中国创造不仅满足全球各地采购商和消费者需求，也为全球产业链供应链的发展注入新动能。

“老广交”海尔智家针对不同市场划分了不同展区。比如，针对东南亚及中东非专门推出搭载彩膜触控显示屏的AI洗衣机。目前，在泰国，海尔智家春武里空调工业园奠基；在埃及，海尔生态园一期竣工投产，二期项目奠基启动，辐射中东和非洲……全球创牌加速，海尔智家在“一带一路”共建国家的本土化合作愈加多元且紧密。

广交会期间举办的中国(广东)与海合会国家经贸对接活动吸引了超过600名中外企业代表参与。“我们公司受益于中国的高质量发展。”来自沙特阿拉伯的阿里法伊贸易公司总经理奥斯马尔·阿里法伊说，未来与中国企业在大健康产业、可再生能源等领域的合作机会非常丰富，希望能够借广交会平台实现更深度、更互利互惠、更有前景的合作。

许多境外采购商表示，在广交会上可以结识大量中国优质供应商，他们对中国产品充满信心，对中国经济充满信心。

摩洛哥采购商拜尔巴沙再一次来到广交会。“我们急需购买真正与众不同的新产品，如高端感应机器设备。”他说，广交会上展出的中国机械设备种类多，安全环保且高效。“我迫切期待与中国企业合作成立合资企业，扩大商业规模。”

来自亚美尼亚的采购商德格格说，亚美尼亚不少公司有购入商用运输车的需求。在亚美尼亚，中国重型汽车集团有限公司的品牌已经广为人知，他所在的公司正在计划成为中国重汽的代理商，将中国生产的新能源载货车销往西亚多国。

面向未来，中国创造将释放更多开放红利，为贸易伙伴带来更加广阔的市场机遇，共同促进全球经济的繁荣发展。

“从广交会看，中国产品、中国品牌已经迈上了高质量发展的新台阶。”商务部中国对外经济中心主任储士家说，中国有信心、有能力为世界提供更多更好的中国创造和中国制造。

## 关于组织编制江门市蓬江区席帽山南侧地段 和棠下镇天乡村地块控制性详细规划的通告

本局将从通告发布之日起组织编制江门市蓬江区席帽山南侧地段(PJ04-D05-01)和棠下镇天乡村地块(PJ01-A-02)控制性详细规划。依照《广东省城市控制性详细规划管理条例》第九条的有关规定，现对相关事项通告如下：

所属镇街	项目名称	项目编制范围
杜阮镇	席帽山南侧地段(PJ04-D05-01)	东至群华路，南至杜阮北一路，西至现状用地权属线，北至席帽山，规划面积约34.2公顷。
棠下镇	天乡村地块(PJ01-A-02)	东至Y213乡道，西南至礼村，北至隔田村，总规划用地面积约19.90公顷。

公众参与的安排：该地段范围内及周边的单位、个人和团体，或社会各界人士，如对该地段的开发利用有何意见、建议和设想，请于通告发布之日起三十日内以真实姓名及联系方式，并以书面形式寄交我局。特此通告。

邮箱：江门市蓬江区堤东路129号 江门市自然资源局  
联系人：陈女士 咨询电话：3160665  
详细查询：http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmszzyj/  
江门市自然资源局 2024年10月22日

## 中华人民共和国海关公告

开关缉公告(2024)5.6号  
1、2023年11月26日，恩平市烟草专卖局在中阳高速恩平市良西服务区对悬挂粤M0F443牌号的黑色X70捷途商务车进行检查，查获涉嫌走私进口的Marlboro香烟(硬 gold)200条、CAMEL香烟(软 NON-FILTER)250条、CAMEL香烟(硬 YELLOW)250条、LUCKY STRIKE香烟(硬 DOUBLE CLICK)250条、Marlboro香烟(硬红)200条，当事人不明。  
2、2024年2月18日，恩平市烟草专卖局在开春高速往广州方向149公里处对悬挂粤K17Y44牌号的白色本田杰德小轿车进行检查，查获涉嫌走私进口的红双喜香烟(硬南洋)845条、红双喜香烟(南洋听装)47条，当事人不明。  
2024年10月11日，恩平市烟草专卖局将上述两案移交开平海关。根据《中华人民共和国海关行政处罚实施条例》第六十二条第一款第四项的规定，现予以公告。请有关当事人于2025年1月22日之前到海关办理海关手续，逾期海关将对上述货物依法予以收缴。特此公告。  
2024年10月22日  
联系地址：广东省开平市长沙沿江东路54号  
联系电话：0750-7062391

## 广东浩宏拍卖有限公司拍卖公告

受委托，定于2024年10月29日10时通过中拍平台http://paimai.caa123.org.cn举行2746期网络拍卖会，公开拍卖：江门移动报废通信设备和物资一批，保证金：10万元，注：竞买人须提供危险废物经营许可证[经营类别中包含HW49(900-045-49废电路板)]及废旧回收资格的工商营业执照等证件。

有意者须于2024年10月24日17时前登录我公司网站上传企业资质文件并按约定获取本期拍卖会《拍卖文件》，符合竞买资格的须按照拍卖文件要求将保证金以《公司转账方式》存入指定账户(以到账为准)后，将转账凭证扫描文件电邮至657324095@qq.com办理竞买资格确认手续(逾期不予办理，竞买资格审核合格后通知看货)。

展示期：2024年10月25、28日。展示地：广东省江门市公司地址：广东省佛山市禅城区华远东路19号侨都大厦10楼  
电话：0757-82301541，传真：0757-82306257  
网址：www.hhpm.cn，微信：gdhhpm

## 遗失声明

■新会区会城岩松古典家具厂遗失法定名称章一枚，现声明作废。  
■江门市古猿洲旅游发展有限公司遗失财务专用章一枚，现声明作废。

## 地产租售

租售  
江门市蓬江区建设二路104号广东南粤银行，有可租可售物业，面积约887.4平方米，适合金融类办公。有意者请联系赵经理：0750-3981937 广东南粤银行江门分行

**“土生土长”的高品质大米**  
**江报“侨农壹号”**

江门昌大昌、祥华超市、五色农家煲仔饭连锁店  
同步上架销售!

江门市日报发行有限公司  
咨询电话：0750-3507689